

□大众时评

# 善待荣誉

□李春富

关于荣誉,德国作家席勒曾经说过一句名言:“还有比生命更重要的,那就是荣誉。”荣誉是无价的,无价的荣誉是用无限的责任和无限的劳动换来的,因此要珍惜荣誉;无价的荣誉是需要保持和创造的,因此要善待荣誉。

信阳获得了很多荣誉,这是全市人民努力的结果;信阳又添了两项荣誉,这是全市人民再接再厉的结果。据记者报道,在“第七届中国城市品牌大会暨颁奖典礼”上,我市荣获“全国最佳环保示范城市”、“中国节能减排示范城市”两项荣誉称号。本次活动由联合国亚太城市发展研究中心、联合国人居环境发展促进会、中国城市发展促进会、中国品牌管理协会、商务时报等单位联合组织,据悉,全国共有30个地级市入围,仅有10个地级市获此殊荣。我们应当为这种荣誉骄傲,我还应当为这来之不易的荣誉保持清醒的头脑。

因为,荣誉是对昨天成绩的褒奖和勉励。在这个“变是永恒”的年代,如果不创新、不进取,荣誉是无法续写明天成功神话的。荣誉,就相当于沙滩上的脚印,无论多么清晰,一涨潮,什么都没有了。而只有将荣誉踩在脚下,作为登高的台阶,跳跃的踏板,前进的助跑器,荣誉的价值才会得到最大程度的体现和升华。

因此,要善待荣誉。善待就是珍惜,珍惜就要增强责任感。荣誉来之不易,荣誉意味着责任,要把荣誉中包含的信任、肯定和鼓励,转化为工作中的责任、重托和鞭策。珍惜荣誉首先要正确对待荣誉,不能因荣誉而固步自封,不要让荣誉成为包袱,而要把荣誉当做一面镜子,当做新的动力。善待荣誉,就要维护荣誉,勇于承担责任。成绩只属于过去,不能代表未来,逆水行舟,不进则退,只要稍有懈怠,就有可能丧失荣誉。维护荣誉,更不能被动地保守荣誉,而要解放思想,在实际工作中创造新的荣誉。荣誉既是对过去的肯定,也是对未来的期待,维护荣誉意味着要不断地付出。善待荣誉,就要发扬荣誉,积极践行责任。荣誉要发扬意味着责任更大;发扬荣誉就是要尊重荣誉、尊重事业发展的明天和未来;发扬荣誉,就是要珍惜荣誉、呵护荣誉,把荣誉当做一面镜子,自觉警示自己,严格要求自己,不去做任何玷污荣誉的事情。

荣誉不是“啃老族”的资本,不是固步自封的“牢笼”,不是沾沾自喜的“摇篮”,而是创新发展、追求卓越、再创辉煌起点。是的,荣誉的力量是无穷的,面对荣誉,我们一定要不断地创新工作,不断地争做第一,只有这样,才会一直向前,攀上更高的山峰。一句话,面对荣誉,且将高点作起点,万里征程仍不返,昂扬奋发,再谱华章。

## 供水杯 社会新闻大赛

信阳市供水集团有限公司协办

穿插到黄草岭上担任狙击敌人的任务。当时大雪封山,郝春法所在的二连是预备队,奉命到一个山坡待命隐蔽。敌人飞机从早到晚进行轮番轰炸,山头上一片大火,烟雾弥漫,致使郝春法和战友的防空工事挖不下去。大家只好把大衣反穿起来,在雪堆里隐蔽。当时气温零下40摄氏度,北风刮得呼呼叫,郝春法和战士们白天不能活动,只有在夜里才能在雪地里走走。但是战士们始终保持着高度警惕,随时准备接受执行任务的命令。

战士们带的炒米炒面都吃完了,大家只好以雪代饭充饥渴,有的同志手脚也冻坏了。连长便叫司务长想办法去找点吃的东西。后来,司务长和战士们冒着敌人的炮火,跑到很远的地方,才找来一点土豆。土豆很少,全连150多人,怎样分呢?连长和指导员同一些党员商量后决定,干部和党员都不许吃,把土豆让给受伤的同志,另外,分给体弱的战士和通讯员。连长说:“我们和营指挥所电话不通,全靠通讯员跑来跑去传达上级的指示和命令,一昼夜来回跑好几次,任务非常重。”分到土豆的同志(其实也就是四五个小土豆)都舍不得吃。那时,也不能点火烤熟吃,因为一点火就会暴露目标。于是大家就把土豆放到大衣口袋里暖着,准备到执行任务时再吃。

因为干部和党员以身作则,起到模范带头作用,处处关心大家,战士们很受感动。大家一致表示,团结起来,克服一切困难,保证完成上级交给他们的光荣任务,取得战斗的胜利。

“有了这样的干部和党员,我们还怕打不赢?我们的部队始终坚持在抗美援朝的战场上,直到最后敌人投降我们才回到家园,没给同志们丢脸啊!”郝春法说战斗虽然已经过去60多年了,可每当忆起,仍历历在目,久久不能忘怀。



的电话线,不断被炮火炸断。没有电话线就无法了解即时战况。这根细细的电话线,是“战争的生命线”啊!电话不通了,怎么办?震聋发聩的爆炸声仍铺天盖地地响,张森林来不及多想,背着一捆电话线就跃出战壕,沿着自己和战友架设的电话线急速前进。张森林仔细地查线,寻找着一个又一个的断点,并在炮火纷飞中迅速把它们接好。

就这样,张森林终于接通了营指挥所至前方观察所的电话线。就是这根电话线,为军队消灭敌人、胜利完成战斗任务,起到了不可估量的巨大作用。10月14日,总攻锦州的战斗打响了。张森林所在的十师山炮营一直坚守阵地6个昼夜。这6昼夜间,敌人每天都要在张森林他们的阵地上倾泻数以万计的炮弹,他们的通讯电话线也无数次被敌人炸断,但是,张森林他们每次都能及时地接通电话线,保证指挥所与前方的电话畅通。

战斗结束后,张森林荣立大功一次,并荣获“东北人民解放军勇敢奖章”一枚。

### 抗美援朝的故事

郝春法老人已经83岁了,他是河南安阳林州人,1928年出生,17岁参加解放战争。1948年经历了“淮海战役”,所在的179团部队一路南下,解放了东南沿海各大城市。后来他又参加了抗美援朝。抗美援朝胜利后,他又参与了扫清蒋介石的残余部队的战斗。他给记者讲述的是他终身难忘的发生在抗美援朝战争中的故事。

1950年11月,抗美援朝第二次战役开始,中国人民志愿军在长津湖和新华里等地区把美国陆战第一师王牌军包围起来。

郝春法所在的师179团奉命深夜

军10万兵力,50多艘军舰,30多架飞机的电话线,不断被炮火炸断。没有电话线就无法了解即时战况。这根细细的电话线,是“战争的生命线”啊!电话不通了,怎么办?震聋发聩的爆炸声仍铺天盖地地响,张森林来不及多想,背着一捆电话线就跃出战壕,沿着自己和战友架设的电话线急速前进。张森林仔细地查线,寻找着一个又一个的断点,并在炮火纷飞中迅速把它们接好。

### 炮火中的通信兵

眼前这位精神矍铄、身材高大的老人叫张森林,今年已82岁了。他是辽宁瓦房店人,于1948年1月参加中国人民解放军,同年12月加入中国共产党,那一年他19岁。他先后参加过辽沈战役、平津战役、衡保战役和广西追歼战、解放南沃岛等战斗。

1948年1月,他加入东北人民解放军第四纵队十师山炮营,在营部电话班当了一名电话员。1948年9月12日,著名的辽沈战役在东北正式打响。晚上回到营地,尽管肚子里早已空空,可大家仍觉得恶心,一点也不想吃饭。李宜兴和战友们经过3个多月的训练,才逐渐适应海上的环境。

接着,他们又马上练习坐木船渡海。开始时,大家晕船很厉害,没有一个人能坐稳,一上船都呕吐不止,有的连苦胆都吐出来了,有的还吐出了血丝。晚上回到营地,尽管肚子里早已空空,可大家仍觉得恶心,一点也不想吃饭。李宜兴和战友们经过3个多月的训练,才逐渐适应海上的环境。

1950年4月16日,是李宜兴一生难忘的日子。中央军委发出解放海南岛的命令。战士们打好了背包,备足了粮弹,只待一声号令登船南征。黄昏后,2万多名官兵迅速登岸,岸上挤满了前来送行的民众。“千万只帆船千万把尖刀,千万个英雄怒火在燃烧。千万挺机枪千万门大炮,千万条火直奔海南岛。千万个英雄奖章在海南岛上光辉照耀,千万面红旗迎着海风飘。”解放海南岛的战歌响彻云霄,激昂的歌声更鼓舞了全军的士气。当三颗信号弹飞上天空时,大部

队开始出发。当时,海雾很大,到处白茫茫,什么也看不清。战斗打响后,划船的民工们都吓得趴在船上。连长张仁诚马上分工,战士们分组划船开炮。连打十几发炮弹后,敌船向西南方向逃去。这时,大小船只一起开火,顿时一片火海。当时,海上没有一丝风,全靠人力划桨前进。船上的伤亡人员越来越多,通讯员、卫生员、司号员也被编到战斗组,换班划桨前进。快到对岸时,没有人换班了,李宜兴和卫生员两人立即补上,使出全身力气奋力向敌舰冲去。当时,敌军有10万兵力,50多艘军舰,30多架飞机。面对敌舰,我军小木船上所有的武器一齐“怒吼”起来,子弹像暴风雨般席卷敌舰,打得敌人晕头转向,四处逃窜。

1950年4月16日,李宜兴所在的40军6个团和43军2个团的兵力,在东西两侧,同时向海南岛发起进攻,经过10多天的战斗,于5月1日解放全岛。李宜兴所在的连在此次海战中,伤亡是最大的,仅有6人没有负伤。面对敌

他们身上的棉衣棉裤全部浸湿。如果那时生火把衣服烤干,袅袅的烟火会把他们行军的踪迹暴露。为了整个部队的安全,寒冬腊月里,李宜兴和战士们把棉衣穿在身上,用体温一点点暖干……寒气刺入肌骨,从此,李宜兴就一直被关节炎所困扰。

采访结束后,记者被老兵们的故事深深地打动。他们从硝烟弥漫的战场上走来,多年后的今天,虽然岁月在他们脸上留下深深的痕迹,但当他们回忆起那个战火纷飞

的场面仿佛又浮现在眼前。在那个时代,革命的战歌,卫国的豪情,激励着一批批青年无畏前进。而他们对记者说的最多的就是:“我们的和平生活来之不易。青年人是祖国的未来,我们希望青年们要有良好的道德品质,继续发扬艰苦奋斗的作风,不管碰到什么困难都能去克服,建设好我们的国家。”

朋友们,让我们从老兵的叙述中得到启示,继承老一辈革命家的光荣传统,用热情,用责任感来爱我们的祖国,来建设我们的祖国吧!

【记者手记】

## 继承光荣传统 建设伟大祖国

□本报记者 杨柳

采访是在李宜兴老人的家中进行的。因为李宜兴老人由于关节炎下不了地,所以张森林和郝春法两位老人就带领记者来到李宜兴的家,听3个老兵一起回忆往昔的峥嵘岁月。

李宜兴老人的关节炎是在东北打仗时落下的。零下48摄氏度的寒冬里,他和战友要从冰面上过河,敌人在河上游修了一个大坝,趁着解放军过河时突然放水,齐胸口深的大水将

他们身上的棉衣棉裤全部浸湿。如果那时生火把衣服烤干,袅袅的烟火会把他们行军的踪迹暴露。为了整个部队的安全,寒冬腊月里,李宜兴和战士们把棉衣穿在身上,用体温一点点暖干……寒气刺入肌骨,从此,李宜兴就一直被关节炎所困扰。

采访结束后,记者被老兵们的故事深深地打动。他们从硝烟弥漫的战场上走来,多年后的今天,虽然岁月在他们脸上留下深深的痕迹,但当他们回忆起那个战火纷飞

的场面仿佛又浮现在眼前。在那个时代,革命的战歌,卫国的豪情,激励着一批批青年无畏前进。而他们对记者说的最多的就是:“我们的和平生活来之不易。青年人是祖国的未来,我们希望青年们要有良好的道德品质,继续发扬艰苦奋斗的作风,不管碰到什么困难都能去克服,建设好我们的国家。”

朋友们,让我们从老兵的叙述中得到启示,继承老一辈革命家的光荣传统,用热情,用责任感来爱我们的祖国,来建设我们的祖国吧!

# 老兵,那些永恒的记忆

——市军队离休退休干部第一休养所记事



图为老兵们的合影。从左至右:张森林、李宜兴、郝春法。后立者为李宜兴的老伴。

□本报记者 杨柳 文/图

今年是中国人民解放军建军84周年,近日,记者来到市军队离休退休干部第一休养所,有幸见到几位共和国老兵,听他们讲那些为新中国浴血奋战的故事。虽然他们已至耄耋之年,但仍然记忆清晰,他们的讲述,瞬间把记者带到那个战火纷飞、梦想与激情交织的岁月。

### 小木船解放海南岛

“老战士”李宜兴,1932年出生于吉林省榆树县,1947年参军,那年他14岁。1948年他开始上前线扛枪打仗。1949年,李宜兴所在的第四野战军开始南下,一路经过河北、河南、湖北、湖南、江西、广东、广西直达海南岛。行军途中,军队的力量不断壮大,从在东北时的11万人,发展到打到海南岛时的188万人。南下途中,他们历经大大小小的战役,其中包括34天的广东战役、39天的广西战役和16天的海南岛战役。李宜兴说,给他留下最深刻印象的当数“小木船解放海南岛”了。1949年12月,广西战役刚刚结束,中央军委和毛泽东主席就着手解放海南岛的作战安排。毛泽东主席亲自点名由解放军四野的四十三军和四十四军来完成这一艰巨而又光荣的任务。很快,两个部队都进入临战状态,雷州半岛南端弯弯曲曲的海岸线上,泊满了大大小小的木帆船。1950年初,部队接到解放海南岛的战斗任务后,李宜兴和战友立即进驻广东省徐闻县南海边进行战前大练兵。

李宜兴当时在解放军43军128师382团化学迫击炮连当司号员。茫茫大海,波涛汹涌,而他们这些东北兵不熟悉水性,很多人不会游泳,更没有见过大海。最初在海上练习游泳时,海浪一击,很多战士都被海浪打晕了。后来,连里的战士用竹筒自制救生圈,套在身上练习。经过一个多月的训练,李宜兴和战友们学会了游泳。

## 酷暑高温送清凉

——市弘运公司深入开展“红七月、干实事”活动

□本报记者 周海燕 文/图

近日,信阳出现连续高温的酷暑天气,室外气温高达40摄氏度左右,热浪滚滚。市弘运公司以开展“红七月、干实事”活动为契机,号召党员干部开展一次“夏日送清凉”慰问活动,及时把西瓜、矿泉水、防暑药品等慰问品,送到车辆经营业主和旅客手中,也把关爱送到了人民群众的心坎上。

7月27日至8月1日,市弘运公司总经理苏春红带领下属各单位党员干部代表30余人,冒着烈日酷暑,拉着几百斤西瓜、数10箱矿泉水和十滴水、风油精、仁丹等防暑降温用品,分别来到信阳市银钱村、双井、和孝营各客运站沿途采集点,慰问看望公司车辆经营



图为该公司开展“夏日送清凉”活动场景。

业主、乘车的旅客以及坚守在岗位一线的工作人员。

在车辆停靠进行信息采集点,工作人员分别为车上司乘人员端来切好的西瓜,递上一瓶矿泉水,在酷暑之下,为他们送上一份清凉。并特别为驾驶员师傅准备了一盒风油精,让驾驶员在炎热的夏季时刻保持清醒的头脑,确保行车的安全。一位吃着员工们送来的西瓜的旅客高兴地说:“坐弘运的车不仅安全,还有免费的西瓜吃,你们公司的服务真是太周到了。”

与此同时,公司党委还要求汽车站坚持每日在候车大厅为旅客群众准备菊花茶、绿豆汤、防暑药品等,供司乘人员免费取用。



日前,浙河区柳林乡党政领导带着全乡群众的关心和问候,到驻扎在该乡的部队进行了拥军慰问,向部队送去了6000元慰问金和慰问品。驻地部队官兵表示,今后将一如既往地支持柳林乡经济社会发展,进一步做好爱民、惠民工作,为柳林乡的发展建设做出应有的贡献。图为慰问时的情景。

本报讯(记者 郝光)本报7月26日民生新闻版刊发《暑期补课伤了谁的心》,反映了平桥区部分教师违规补课的行为,引起了平桥区教体局的高度重视。近期,针对少数教师暑期“乱办班、乱补课”现象,平桥区教体局及时采取有效措施,积极行动,重拳出击,开展了专项清理整治活动,严厉在职教师“乱办班、乱补课”现象,进一步规范办学行为,减轻学生负担,净化教育环境,切实维护教师和教育系统的良好形象。严明纪律规定。该区教体局及时召开中小学校长会议,进一

## 《暑期补课伤了谁的心》后续 平桥区集中整治暑期乱办班乱补课现象

步明确国家有关规定,严禁任何学校和个人及非教育机构占用学生暑假休息时间组织集体补课,严禁中小学在职教师从事有偿家教,严禁举办各类辅导班、补习班或夏令营等集中活动。开展巡视督查。近期,该区教

育局组织局纪检监察室、社会力量办学管理办公室、法制教育安全股、基础教育股等相关股室负责人,对暑假期间在职教师参与有偿家教、培训班等情况进行了专项检查,重点对城区中小学校和开展专项督查,发现问题,当场责令停止。并将进一步采取定期检查和不定期的方式,继续加强对这项工作的管理与查处。畅通信访渠道。通过公布关于禁止“乱办班、乱补课”行为的有关纪律规定,公开区教体局监督举报电话,设立举报电话信箱



日前,羊山新区南京路街道办事处负责同志,带着工作人员,冒着酷暑,深入到辖区部分年老、困难的复退军人家中,了解其家庭生活情况,同时送去了慰问金和慰问品,切实把党和政府的关怀送到他们手中。图为慰问时的情景。

等,主动接受社会及学生家长的监督。邀请教育义务监督员加强对“乱办班、乱补课”的监督。同时,区教体局还将根据举报线索,认真进行查处,确保广大学生过一个轻松愉快的暑假。严查重处违纪者。按照上级有关规定,平桥区教体局对检查中发现的3名违纪教师,分别给予行政警告处分,要求违纪教师所在的学校,向区教体局写出深刻检查,在全区教育系统进行通报批评,并以此为契机,匡正师德师风,努力营造一个风清气正的教学氛围。

本报记者 郝光 摄